

感化丈夫，敬重妻子

彼得前、后书系列讲道

彼得前书 3: 1~7

韦保罗牧师 1999 年

王兆丰译 2004 年

彼得前书 3:1~7：你们作妻子的，要顺服自己的丈夫。这样，若有不信从道理的丈夫，他们虽然不听道，也可以因妻子的品行被感化过来。这正是因看见你们有贞洁的品行，和敬畏的心。你们不要以外面的辫头发，戴金饰，穿美衣，为妆饰，只要以里面存着长久温柔安静的心为妆饰。这在神面前是极宝贵的。因为古时仰赖神的圣洁妇人，正是以此为妆饰，顺服自己的丈夫。就如撒拉听从亚伯拉罕，称他为主。你们若行善，不因恐吓而害怕，便是撒拉的女儿了。你们作丈夫的，也要按情理和妻子同住。因她比你软弱，与你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。这样便叫你们的祷告没有阻碍。

我们一起来祷告：

父神啊，我们切切祷告，今天早上求你让我们来理解家庭里丈夫与妻子的关系。我们很多人都扮演此角色，但这个世界对我们的思考方式影响如此之大，使我们对夫妻关系的认识模糊不清。请你告诉我们，丈夫与妻子之间的关系，反映的就是基督与教会之间的关系。请

你叫我们清楚的知道，作为妻子，丈夫，我们自己的责任，自己所蒙的召。求你通过你的话，你的灵，叫我们明白。祷告奉基督的名，阿门！

一，妻子

上礼拜我们讨论了彼得在第二章里鼓励基督徒们要做遵守纪律的公民，好让他们的行为反映，见证福音，荣耀神。因此，我们尊敬执政掌权的人，目的是为了荣耀神在。第二章的下半部里，彼得告诉那些做仆人的，对他们的主人，哪怕是乖僻的，苛刻的主人，也要恒心忍耐，因为这在神的眼里是可爱的。他所讨论的是仆人与主人之间顺服的关系，目的都是为了荣耀神。

现在，彼得从公民与政府之间那种不太牵涉到感情的关系，从受雇与雇主之间比较牵涉到感情的关系，转到了人与人之间最亲密的关系-夫妻之间的关系上。你假如还还未结婚，别以为这事与你无关，你以后可能会结婚的。哪怕你就是一辈子不结婚，丈夫与妻子这个概念就是基督与他的新娘之间关系的写照。因此，我们求神让你们不要对此信息一只耳朵进，一只耳朵出。不管你们是否打算结婚，这是最能表达基督与教会关系的图画。

彼得写道，你们作妻子的要顺服自己的丈夫。这里，彼得把妻子对丈夫的顺服与前面另外两种关系联系起来，就是公民与政府、仆人与主人之间的关系。虽然那两种关系与此婚姻关系不同，但从一定角度论，他们之间是有相同之处的。相同之处就是，一方是权威，另一方是处于顺服地位。

这里我想稍微插几句。我主持过的婚礼大概不下 100 次。婚礼之前，我见到新人的时候，总是要谈到这个题目，有些人还不是基督徒，他们一般会先给我打电话，问我是否能给他们主持婚礼。我给所有的人证婚，唯一的例外是当双方中有一个不是基督徒。我也为无神论者证婚，因为我认为人人都应当尊重婚姻，但我总是告诉他们，我要以基督教的仪式为你们证婚。我的目的是要在婚礼上让大家看到，这就是基督和他新娘之间关系的一个反射。我和新人们又接着往下谈，我就会按以弗所书第五章，讲到丈夫的角色和妻子的角色。

一般来说，一开始新郎会很有兴趣地听，因为在基督教里，丈夫好像是权威，是老板。新娘则双手一抱，一副准备斗一架的架势。等到我讲完之后，男方就缩到角落里去了，女方却好像已经准备好要来教会了。因为当你真正理解了之后，婚姻对于新娘来说实在是件荣耀的事。你们想一想我们与耶稣的关系吧，他是那位付上代价的，而我们则是受益的一方。因此我就先插上这段话，我实在需要来纠正一下女权主义要想对抗神的话的影响，因为人人好像都追求这种人为制造出来的，暂时的，虚假的自由。

顺服这个词在我们现代人看来是带有奴役性质的，但顺服这个词不是别的意思，就是顺服。它在希腊原文里是一个军队用词，指下级服从在上级的权威之下。这里彼得是针对对妻子说的，不是让丈夫把妻子放在顺服自己的位置上，而是让妻子把自己摆在顺服丈夫的位置上。这段经文的上半段不是用来让丈夫提醒妻子的。前六句是针对妻子的口气，也不是命令似的。到此为止，是看妻子是否在圣灵的感动下愿意顺服自己的丈夫。

有些人试图要来软化顺服这个概念。他们引以弗所书 5 章 21 到 22 节中保罗关于基督徒应当存敬畏基督的心，彼此顺服的教导，好像可以用来把这里的顺服给打发了，我们就不必再细细思量了。他们说，妻子是需要顺服丈夫，但我是基督徒，应该彼此驯服。这种说法不仅在逻辑上是行不通的，因为顺服就是一方把自己放在对方之下，双方是不可能都把自己放在对方之下的，况且有些圣经的以弗所书 5 章 22 节顺服一词用的是斜体字。为什么？因为一般来说，当你读的英文圣经里出现斜体字的时候，那就是翻译的人遇到很大困难，不知如何是好，就用了斜体字。在绝大部分的希腊文版本里，22 节里是没有顺服这个字的，读上去是这样的：21 节说彼此顺服，22 节说妻子要顺服丈夫。21 节就像是准备来解释下面一章半的内容，即：彼此顺服，妻子对丈夫，仆人对主人，孩子对父母。保罗解释的是基本上下级关系。因此，假如我对军人说话，我会说，你们都是军人，要彼此顺服，战士顺服班长，班长顺服排长，排长顺服连长等等。因此，那种把彼此顺服的概念应用到这里的夫妻关系上，是不符合上下文的。很显然，圣经里有许许多多“彼此”的地方，我们要彼此相爱，彼此照顾等等，但这里的顺服关系是妻子顺服丈夫。

我之所以在这里做详细的分析，不是因为我是个大男子主义者，只想坐在桌上和朋友又吃又喝，让老婆一个人在厨房里忙。我不是这个意思。我是在 60 年代长大的，当我第一次读到这段经文时大吃一惊，不得不在思想上做很大的调整。我所受的影响，我所接受的那套东西，与圣经的概念完全相反。我之所以再次强调这些。是因为有很多人，甚至是用意很好的人，都在试图削弱圣经的教导，为的是要推

行他们的一套理念。圣经的话语不是蜡做的，以致我们可以任意捏来捏去。我们必须顺服神的话，调整我们的思想方法。我们要知道的是，神的话带来的是祝福。我们必须知道圣经是怎么说的，我们做丈夫妻子的都必须尽心，尽意，尽力地去顺服神的话，并且知道我们如此行就必蒙福。

这句经文的主要目的，正如彼得所写的这样：若有不信从道理的丈夫，他们虽然不听道，也可以因妻子的品行被感化过来。彼得会在第七节针对丈夫说，现在我们看到的是针对妻子的。在这里，妻子顺服他们不信的丈夫，所带来的祝福之一，就是向他们传福音，目的是帮助妻子赢得丈夫，不是要妻子用各样手段和计谋来使丈夫信服神。彼得要我们做的，不是嘴上喋喋不休，而是付诸于美德。

这正是因看见你们有贞洁的品行和敬畏的心。（彼得前书 3 章 2 节）

因此要是丈夫被妻子赢过来顺服基督的方法，是要他们看到你们有贞洁的品行和敬畏的心。这里贞洁的品行是指敬虔的，令人敬重的，圣洁的行为。敬畏一词也出现在 2 章 18 节仆人与主人之间。这里不是指妻子与丈夫是一种被奴役的关系，事实上彼得在第六章里说不要害怕，这里彼得说到敬畏时，是指作为妻子或者作为公民，我们承认一切权威都出自于神。因此，我想让我的丈夫知道，我以对神的敬畏之心，承认你在我生活中的地位是神赐给你的。我不知道有多少丈夫从他们妻子身上感受到了这点，认识到，因为我妻子对我所做的，因为她对我的信任，真使我感到自己肩上的责任。这就是彼得在这里所

告诉我们的，好叫丈夫说，我明白了，原来妻子这样待我，信任我，是出于他对神的敬畏、敬虔之心啊。

彼得接着教导说，妇女不要让自己的装饰仅仅是外表上的，辫头发，戴金饰，穿美衣为装饰（彼得前书 3 章 3 节）。让我来对你们中间今天戴首饰，辫头发的人解释一下，免得你们不得不蒙着头从后门溜出去。这里不是说你把头发梳得整齐，变得漂亮是在犯罪。我想，假如我们认为彼得在这里是在叫妇女们早上洗完头后随其自然，披头散发来聚会，那就有点荒谬了。实际上，这句话在希腊文里也没有美衣的美字。假如你照这字面翻译的话，可就麻烦了，就成了不穿衣了。在英文钦定本 NKJV 里，用了仅仅这个字，意思是说，这不是反对穿戴整洁、打扮干净，而是告诉大家不要仅仅是穿着打扮，你不是用这种外在的、刻意的方法来让你丈夫成为你所盼望的样子。彼得在告诉妇女们，要注重人内在的而不是外表的东西。这里强调的不是反对外表的东西，而是反对利用外表的东西来达到某种目的。应当追求的不是外表的穿着打扮，而是那不会败坏的美，就是温柔，安静的心。彼得接着写道：

只要以里面存着长久温柔、安静的心为妆饰，这在神面前是极宝贵的（彼得前书 3 章 4 节）

你读圣经的时候会注意到，圣经里没有多少地方具体告诉我们什么是在神的眼里看为宝贵的。这里，彼得指出妇女里面的温柔，安静，在神眼里看为宝贵。这并不是说妇女具有开放、直爽、快乐的性格就是罪。不然的话，如果你觉得自己是一个开朗愉快的女人，就只好变得呆若木鸡，一声不吭地缩到角落里去。呆若木鸡，一声不吭，不一

定就会在神的眼里看为宝贵。我们必须清楚什么是谦卑，安静，我不认为这与人的性格爽朗有什么关系。斯科特为谦卑所下的定义是：

谦卑是人心里的态度。这种态度接受神对我们的处置，并视为是有益的。不会因此而与神争辩，抵挡。在旧约里，心里谦卑的人是那些完全依靠神而不靠他们自己的力量，来面对不公正的待遇的人。因此，在面对恶人时，谦卑就意味着知道神允许伤害临到自己，知道神利用恶人来熬炼他的选民，使他们变得更纯，待时间到了，神必要拯救他们（以赛亚书 41 章 17 节，路加福音 18 章 1 至 8 节）。温柔的谦卑与坚持自我相反，温柔谦卑以信靠神的美善，相信神掌控万事为支撑。温柔的人丝毫不以自己为中心，这是圣灵的工作，不是人的意志。

因此，神在这里告诉妇女，她们的行为应当体现出他们所信靠的是神，而不是自己的能力，也就是温柔，谦卑。这就好像对神说，神哪，我信靠你，不是单单闭上嘴，低下头，而是心甘情愿地，欢喜快乐地信靠你。知道你掌握一切，掌管每一个细节。你召我，正如保罗所说，耶稣基督为我死了，他难道不是把一切都赐给我了吗？发生在我身上的每一件事，哪怕是在我看来很坏的事，我知道都是为了你那美善，圣洁的目的。你所相信的，是神会为你丈夫的心行割礼，而不是你。你会对神说，主啊我要努力保持圣洁的行为，不让我丈夫的不敬不虔诚响我的品行。我知道你通过我的温柔，安静来改变他。这是不是说你就永远不和丈夫谈属灵的事？我想不是。这里，彼得主要是强调，你丈夫的行为也在神的手里。你的态度应当反映出这种认识来。正如保罗所说，要学会在万事上知足。因此，妇女里面因为信靠神而

甘心情愿地顺服丈夫，这样一种不会朽坏的美，才是在神面前极为宝贵的。

我还要指出的是，有些人很容易在外表上表现得很安静，然而心里却是咄咄逼人，充满反叛与不信。让一个妻子咬紧牙关，抱紧双肩地强忍，并认为自己是在驯服，是比较容易的。但她错了！我听到过不少这样的例子。谁会以为无声的反抗会在鉴察人心的神面前看为宝贵呢？

当保罗写道妇女应当顺服丈夫时，他说他们是在顺服神，这包括了几件事。首先，它包括你的心态，知道神在通过哪怕是你丈夫的不信与愚拙来祝福你。这就要求你对神的全权有一个成熟的认识：神利用罪人自己的选择来完成他的目的。从一种角度说，信靠神是比较容易的，因为我们知道神是美善的。不用说，历史历史上的许多殉道的烈士们，在忍受极大苦难的时候都信靠神的美善。从另一个角度说，神难道不值得你信靠吗？他当然值得，这是毫无争议的。神是美善的，是值得信靠的。什么是比较难的呢？比较难的是以信靠与你生活的那一位丈夫来信靠神。这是很难的。直接信靠神比较容易，但是要让我相信神真的有这种能力？神啊，我知道你是全能的，但你真的有能力通过我所嫁的这个家伙来做事吗？你不知道他有多糟糕呢！说到底，就是我们是否真信靠神。这包括了你以一颗欢喜快乐的心来顺服你丈夫，就好像顺服主，知道神是美善的。

有些人是这样认识的：我与丈夫合不来，就和他吵，一直吵到最后我才放弃。这是我们与神之间关系的方式吗？我们难道是抵挡神，一直到最后才承认他的权威，而不是先寻求神，一开始就信靠他，早

上起来就寻求他吗？假如你一开始就征服丈夫的意见，他说不定还会受宠若惊呢！

多年前，我曾借住在一个家庭里。他们有七个孩子，实在是一对极可爱的敬虔夫妻。我常常听到妻子问丈夫，你看这事如何？你觉得那事怎样？整天就是这样，就像我们整天向神祈祷，寻求他的面，寻求他的智慧一样。妻子知道神把丈夫放在她的生活里，是为了照管他和全家，因此，她凡事都去征求丈夫的意见，这样使得她丈夫感到自己一家之主的责任，一家属灵之主的责任。他也的确是位敬虔的人。我观察他们，看到他们真是立了美好的榜样。

当然，神也给了我们标准。神的话是绝对的权威。假如丈夫要求妻子去做不符合神律法的事，妻子就必须顺服更高的权威。正如彼得所说，我们是顺服人呢，还是顺服神，你们自己斟酌吧。意思就是说，我们要顺服神而不是人。因此，神一定会给我们这个标准。但在家庭里，妻子总是应当去询问丈夫，信任丈夫，欢欢喜喜地顺服他，知道神会通过他做事，甚至在他都不是基督徒的时候。这里是沒有这个条件的。彼得说，你们作妻子的要顺服丈夫。从这句话的后面一半可以看出，丈夫甚至还未得救。彼得没有，说你们作妻子的要顺服“在主里的”丈夫，他是说，你顺服丈夫，或许可以感化他。你必须认识到，神设立了天下一切权柄。

接着，彼得又举了撒拉的例子：

因为古时仰赖神的圣洁妇人，正是以此为妆饰，顺服自己的丈夫。就如撒拉听从亚伯拉罕，称他为主。你们若行善，不因恐吓而害怕，便是撒拉的女儿了。

当然，亚伯拉罕和撒拉的故事很多，今天早上我们没有时间详细讨论。彼得在这里所说的是撒拉对丈夫的态度，他称他为主，因为撒拉知道，神使亚伯拉罕在他的生活里。有时候亚伯拉罕做的决定，使得撒拉和其他人都处于危险之中。他对亚伯拉罕的信靠，甚至可能造成对自己性命的威胁。所以，彼得说，正如撒拉信靠丈夫，不害怕，你们应当以此为榜样。

正如我前面说的，信靠神很容易，因为我们知道神是美善的。但要我通过有罪的丈夫来信靠神可就不容易了，因为我丈夫根本不是那块料，让我把自己、把孩子、把这个家都交在丈夫手里，实在叫我不寒而栗，我实在是害怕去信靠他。然而，彼得怎么说？不要害怕！你或许比你丈夫聪明，或许比他在属灵上成熟，或许比他更义，等等。这些当然都很好，但它们决不能代替神在家庭里所设立的次序。或许因为你看得很清楚，我的丈夫实在糟糕到了极点，若这样下去，我知道一定会出事的。于是，你就允许自己被害怕所摄。这也是很自然的事，也正是彼得在这里所针对的。不要让害怕来影响你的生活，而是要以信靠来生活。彼得说，这是神可能用来感化、改变你丈夫的手段。

说了这么多关于妻子的事，现在轮到丈夫了。但我希望你们明白，这里所说的意思是妻子以信靠丈夫来信靠神。你可能会想，是啊，当初是我自己做的决定要嫁给他，那是我的错误。假如重新来过，我大概就会嫁给别人。你知道吗？你的错误决定丝毫也不会改变神的计

划，你一生中所做的任何错误决定，一丝一毫也不会影响神的计划。我们做过错误的决定吗？做过，假如再有一次机会，我们还会这样犯错误吗？当然会，但这一切的发生让神措手不及吗？弄得神说，哎呀，我不知道你会这样做，我不知道你竟然会嫁给他，可现在我忙得不可开交，你就好自为之吧。这是不可能的，我们对神全权的理解，必须超出这一切。我们必须承认到，今天你我坐在这里，绝不会影响神的计划，因为神利用你的愚蠢选择来完成他的目的（当然，我不是说你嫁给你丈夫是个愚蠢的选择）。

二，丈夫

在以弗所书那里，有许多经文是写给丈夫的，只有几句是针对妻子的。但彼得前书这里正好相反，六句给作妻子做，最后这一句针对丈夫。因此，你们可以把这两处经圣经结合起来，一起查考。

彼得告诉丈夫的，要以情理与妻子同住。字面上的直接意思，是丈夫应该有知识地与妻子同住。这里的情理一词，原文是知识，你们应该知道妻子的事。我在为人做婚前辅导时，对男方说，你应当成为一个学生，对你的妻子进行研究，知道她，了解她，懂得什么是帮助她，鼓励她，努力去做，理解什么是可以让妻子有安全感，给她带来安慰就去做。理解你的妻子，懂得她的想法，她的情感，不要单单对她说你爱她，而是要以你的行动使她感到你爱她。要知道什么事使她感到被爱，感到安全的。你大概已经知道什么是叫她生气的，你和他谈恋爱的时候，大概就已经知道了。你们这些人可能专门在和妻子争吵、争论、吵架的时候把它亮出来，想用它来使妻子就范。或许是她的过去（我不知道这到底是什么事），但你绝不能用揭短来控制她，

你应该尽力，就像保罗所说使她成为圣洁。这正是耶稣对教会做的。你们作丈夫的要爱你们的妻子，如同基督爱教会，为教会舍己。舍己一词在希腊原文里的意思是背叛，就是背叛出卖自我。当耶稣被出卖时，用的就是这个词，人子必要被出卖。彼得前书这里的意思是，我作为一个丈夫，为了妻子要背叛自己，舍己，而不是说，亲爱的，我就是这个样子了，只好委屈你了。感谢神，耶稣没有对我们说，哦，你们在罪里吗，你们要我代替你们赎罪吗？我可不想这样做，我有我行事的方式，我就是这样做的。感谢神，他谦卑到一个地步，为他的新娘倒空自己，直到死。

我们有主日学查经班，有讲座，我们可以追求属灵生活，生命可以强调禁食、祷告、默想等等，但没有任何事比你作为丈夫更应当去做，更可以使基督在你里面成长的。那就是你像基督爱教会一样爱你的妻子，一天 24 小时，一年 365 天，始终如一地爱他，这才是使你变得像耶稣的事，比任何其他事都更重要。

我们知道，婚姻是一个极亲密的关系，他能将我们里面的东西都暴露出来，你的妻子不是在你里面制造出更多的恶来，神用她使你看到你里面早已存在的恶，只不过妻子使他们无处可藏罢了。这实在是一个成圣的过程，让你看清自己到底是个什么样的人。或许可以叫你悔改，在婚姻关系中寻求效法耶稣基督。基督是最知道最了解他的新娘的。希伯来书 4 章 15 节说，因为我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱，他也曾凡事受过试探，与我们一样，只是他没有犯罪。他倒是上来经历了一切，为的是他的新娘。

我还可以继续说下去，但有一点我是知道的，那就是男女是不一样的。我们应当理解对方。我并不是强调男的就一定思路清晰，女的就一定注重感情。虽然这么想是有一定道理的，但我也认识许多夫妻，他们正好相反。在查经班上，妻子对那些关键问题都能答对，丈夫则在谈自己的感觉，这也很好啊。但男女之间的差别还是存在的，我们应当彼此理解，彼此帮助。我们必须承认神对男女的不同呼召。

彼得教导说，丈夫要在两个方面敬重妻子。第一，看妻子是较软弱的器皿。这句经文常常引起争论，到底是指哪个方面的软弱，是体力方面、感情方面还是属灵方面？让我告诉你们，这句经文没有指的事。它不是指每一位妇女在体力上、感情上、属灵上都比每一个男人软弱。1980年我到新西兰参加田径赛，看到一位女运动员可以卧举180公斤的杠铃。她的力气比我大，也比你们中间任何一个都大。她可能对这节经文有想法。我想彼得在这里的意思是，丈夫要敬重妻子。一般来说，妻子更需要爱，更需要安全感和被保护感。尤其是我们想到当时的基督徒面临巨大的危险，随时可能被处死，因此丈夫应当对妻子更加了解。我妻子假如不了解我，那倒问题不大。假如我不了解她，问题就严重多了。要是她在说话，我一点儿也不听，对她的事不闻不问，他会受不了。但我想，彼得是指一般说来，丈夫比妻子坚强些，应当看妻子为较软弱的器皿而待她。应当对她说，亲爱的，我会在身体上、感情上、属灵上支持你。不管是恐怖分子的炸弹，Y2K，还是西方文明的末日来临，我都会在你的身边，为你提供一切，需要保护你，和你一起祷告，为你祷告。我想妻子们是会对此珍惜的，但

假如我妻子对我说，亲爱的，我会扶持你，保护你。我不知道我会不会对她很感激。

第二，丈夫应当敬重妻子，因为他们共同承受生命的恩典。不管软弱究竟是指什么，他肯定不是指妻子在承受神的恩典上比丈夫软弱。妻子在来到神的施恩座前的时候，是不需要通过丈夫作祭司的。在亲近神的事上，没有男女之分，男的在属灵上是没有特权的。

最后，彼得写道，这样便叫你们的祷告没有阻碍。很明显，这里是针对基督徒丈夫们说的。丈夫若错待妻子，他应该知道自己的祷告会受阻碍。有人说，这里的阻碍是因为家庭不和睦引起的心情不好造成的，也有人认为，受阻碍是因为神管教那些公开悖逆的孩子。无论如何，丈夫若不按情理爱他的妻子，这个家庭的属灵光景就会受影响。假如你不爱妻子，还以为自己和神的关系不错，你连想都不要想。我不是说你不能得救，我是说，你这样做是在悖逆神。

保罗教导我们，婚姻就好像是基督与教会之间的关系。今天结束的时候，我想让我们大家脑子里有这样一幅图画，在这幅话里，我们的救主自己沉入到堕落的人类当中，来释放他那犯了奸淫的新娘。他来不是要审判她，而是要把她从已经临到她的审判下救赎出来。基督这位丈夫为救出他的新娘所付上的代价，是把她的罪，她所应得的愤怒与死亡，统统都推到自己的身上，并且战胜了死亡，永远活着，不断地为他新娘做成圣的工作，直到她毫无瑕疵地进入永恒。为了回应这一无法用言语表达的礼物，因着神的恩典，新娘献上自己的信心与信靠，知道基督是她唯一的希望。

让我们一起祷告：

父神啊，作为丈夫，当我们想到效法耶稣的时候，是件多么难的事啊，我切切的祷告，求你使在座的每一位听到这盘磁带的，和将来要成为丈夫的，都尽心，尽意，尽力地效法基督，爱妻子，为妻子献上无私的，牺牲的爱。我也祷告，求你使听到此信息的每一位姐妹认识到，尽管她们的丈夫应当效法耶稣基督，但他们没有一个人是耶稣，他们每天都会失败。但我切切祷告，父啊，求你让姐妹们看到她们丈夫的软弱，知道信靠他们的丈夫，就是信靠你。求你使我们将此牢记在心，寻求在基督的身体里面结出果子来。我也祷告，假如我们中间有人还没有在与基督的婚姻里，求你打开他们的眼睛，帮助这些男男女女认识到基督的恩典，你会使基督的宝血，临到那些还未求告祢圣名的人，好叫审判不临到他们，好让他们知道你那深不可测的恩典，也能成为基督徒，能够进入你的怀抱中。我们这样祷告，奉救主基督的名，阿门！